



PREGOVARAČKA RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I
VOĐENJE PREGOVORA U OBLASTI PRAVNE TEKOVINE
KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO POGLAVLJE 23 –
PRAVOSUĐE I TEMELJNA PRAVA



Br: 04/1-905/24- 1442

12. april 2024.

**ZAPISNIK S TEMATSKE SJEDNICE PREGOVARAČKE RADNE GRUPE ZA POGLAVLJE 23
NA TEMU TEMELJNIH PRAVA**

Tematska sjednica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 23 (PRG23) na temu temeljnih prava održana je 11. marta 2024. s početkom u 10.00 časova, u Ministarstvu pravde. Na tematskoj sjednici prisutni su bili članovi/ice PRG23 predstavnici/e Ministarstva pravde, Ministarstva ljudskih i manjinskih prava, Ministarstva kulture i medija, Ministarstva rada i socijalnog staranja, Ministarstva zdravlja, Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, kao i Ministarstva evropskih poslova. Sjednica je sazvana u cilju kvalitetne pripreme za predstojeći XIII sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, zakazan za 13. i 14. mart 2024. u Podgorici, u hibridnom formatu.

Uoči predstojećeg sastanka Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, u okviru kojeg Crna Gora na godišnjem nivou prezentuje napredak ostvaren u oblasti vladavine prava, šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 23 **Jelena Grdinić** informisala je prisutne o potrebi adekvatne pripreme shodno tačkama detaljne agende. Konstatovala je dosadašnju posvećenost članova/ica Pregovaračke radne grupe u procesu dostavljanja relevantnih informacija po više linija izvještavanja, uz napomenu da nas očekuje intenzivna faza pregovora imajući u vidu činjenicu da se uporedo sa organizacijom Pododbora poklopila organizacija sastanaka u sklopu misije EK koja ima za cilj pripremu Izvještaja o vladavini prava za Crnu Goru. Grdinić je predložila da učešće na sastanku Pododbora sa crnogorske strane uzmu starješine/ice relevantnih resora, kako je bila praksa i prethodnih godina, čime bi se poslala poruka spremnosti i posvećenosti za dodatni fokus na ispunjenju obaveza koje proizlaze iz ovog pregovaračkog poglavlja. Posebno je naglasila potrebu da se na interesovanje evropske strane odgovori koncizno i konkretno.

U skladu sa dosadašnjim iskustvom oko organizovanja sastanaka Pododbora, zamjenik šefice Pregovaračke radne grupe za poglavlje 23 **Miloš Radonjić** predstavio je format predstojećeg sastanka i isti stavio u kontekst pregovora u kojem se Crna Gora nalazi. Informisao je o tijesnoj saradnji sa Evropskom komisijom u vezi sa pripremom Izvještaja o realizaciji privremenih mjerila (IBAR-a) gdje je mišljenja da se Izvještaj može očekivati pod uslovom da Crna Gora, u kratkom roku, tj. do aprila 2024, realizuje ključne obaveze preuzete kroz poglavlja 23 i 24. S tim u vezi, sastanak Pododbora je, kako kaže, dobra prilika za dogovor oko detalja rada u narednom periodu. Radonjić je nadalje naglasio značaj odgovarajućeg izvještavanja o aktivnostima koje predviđaju tačke detaljne agende. Konstatovao je njihovu povezanost sa privremenim mjerilima u poglavljima 23 i 24 i, u skladu sa potrebama IBAR-a, stavljanju svih aktivnosti u kontekst predstavljanja napretka Crne Gore u relevantnim oblastima od početka pregovora do danas.

Tokom sjednice su prezentovani ključni izazovi koji su pred Crnom Gorom u predstojećem periodu u oblasti pravosuđa. Konstatovane su veze između tačaka detaljne agende i odgovarajućih privremenih mjerila u pregovaračkom poglavlju 23 i razmjenjene su nove informacije u odnosu na pomenuta mjerila. Posebna pažnja je posvećena prethodnom radu u oblasti slobode izražavanja odnosno medijskih sloboda gdje je ukazano na neophodnost poštovanja rokova dogovorenih sa EK u odnosu na izradu paketa medijskih zakona. Razmotrena je i trenutna zakonodavna aktivnost u oblasti temeljnih prava gdje su iz Ministarstva ljudskih i manjinskih prava prisutne informisali da je rad na Zakonu o pravnom prepoznavanju rodnog identiteta na osnovu samoodređenja u toku dok je Zakon o zaštiti jednakosti i zabrani diskriminacije već prosljeđen EK.

Takođe, dogovoreni su izlagači/ce po pojedinim tačkama detaljne agende te opseg informacija koji je potrebno prezentovati. Dogovoreno je da se i nakon tematske sjednice, kroz usmenu komunikaciju, preciziraju sva dodatna pitanja od značaja za uspješno učešće crnogorske delegacije na XIII sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.

Tematskom sjednicom je predsjedavala šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 23 **Jelena Grdinić** (Ministarstvo pravde). Na sjednici je uzeo učešće i **Miloš Radonjić**, zamjenik šefice Pregovaračke radne grupe za poglavlje 23 (Ministarstvo evropskih poslova), koji je upoznao s prethodnom praksom organizacije Pododbora i ukazao na ključne aspekte na koje bi trebalo obratiti pažnju u cilju adekvatne pripreme.

Sjednici su prisustvovali i: **Denisa Mahmutović**, koordinatorka za mjere iz nadležnosti Ministarstva rada i socijalnog staranja, **Biljana Božić**, koordinatorka za mjere iz nadležnosti Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, **Mirjana Pajković**, koordinatorka za oblast temeljnih prava (Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava), **Sokolj Beganaj** (Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava), **Vukašin Pudar** (Ministarstvo kulture i medija), **Jasna Sekulić** (Ministarstvo zdravlja), **Dušan Babović** (Ministarstvo pravde) i **Vanja Dabižinović**, kontakt tačka za pregovaračko poglavlje 23 (Ministarstvo evropskih poslova).

Poziv za učešće na tematskoj sjednici upućen je i predstavnicama nevladinog sektora koji su članice Pregovaračke radne grupe za poglavlje 23. Predstavnice nevladinog sektora nijesu prisustvovala tematskoj sjednici.

Sjednica je zaključena u 11.00 časova.

Zapisnik sačinio:

Vanja Dabižinović, kontakt tačka za pregovaračko poglavlje 23 u Ministarstvu evropskih poslova



Zapisnik odobrila:

Jelena Grdinić, šefica Pregovaračke radne grupe za pregovaračko poglavlje 23

